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становила 53,3% після першого осіменіння, 40% після другого, та 

6,7% після третього. У контрольній групі лише 20% запліднилося 

після першого осіменіння, що свідчить про перевагу застосування 

препарату кекстон. 

Додатково, виявлено, що корови з підвищеним рівнем кетонових 

тіл часто мали й інші супутні захворювання, такі як мастит і метрит. 

У групі тварин, які отримували кекстон, знизилася частота 

виникнення цих захворювань, що позитивно вплинуло на загальний 

стан тварин та їх продуктивність. 

Отже, препарат кекстон може бути ефективним засобом у 

профілактиці кетозу, що має позитивний вплив на продуктивність 

молочних корів. Профілактика кетозу включає оцінку раціону, 

регулярний моніторинг показників кетонових тіл та застосування 

спеціалізованих препаратів, що може підвищити економічну 

ефективність молочного виробництва. Загалом, підтримка здоров’я 

тварин під час перехідного періоду є критично важливою для 

забезпечення продуктивності та благополуччя у молочній галузі. 

Висновки. Кетоз залишається серйозною проблемою в 

молочному тваринництві, яка потребує уваги фермерів та ветеринарів. 

Застосування препарату кекстон демонструє багатонадійні результати 

у профілактиці цього захворювання, що може стати важливим кроком 

до покращення загального здоров’я корів та зниження фінансових 

втрат у молочному виробництві. 

 

ПРОЛАПС ЗАЛОЗИ ТРЕТЬОЇ ПОВІКИ У СВІЙСЬКИХ СОБАК 

 

Канівець Н.С. – к.вет.н., доцент 

Бурда Т.Л. – магістр 

Кравченко С.О. – к.вет.н., доцент 

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава 

 

Актуальність проблеми. Пролапс слізної залози третьої повіки, 

який ще називають «вишневе око», характеризується появою 

гладкої/фолікулярної рожевої маси у внутрішньому куті ока тварини. 

Точної причини випадіння цієї залози невідомо. Існує думка, що 

патологія виникає внаслідок аномальної в’ялості тканини, яка 
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утворена частиною м’язової фасції орбіти та кріпить слізну залозу до 

периорбіти і третьої повіки (Peruccio et al., 2018). 

Слизова оболонка кон’юнктиви, яка вистилає задню поверхню 

третьої повіки заповнена лімфоїдною тканиною  із протоками залози 

третьої повіки, які відкриваються між лімфоїдними фолікулами 

(Hendrix et al., 2013). Деформація Т-подібного хряща третьої повіки 

може розвиватись внаслідок пролапсу слізної залози та провокувати 

повторне випадіння після хірургічної корекції (Peruccio et al., 2018; 

Michel et al., 2020).  

У свійських собак віком до двох років, пролапс слізної залози 

третього повіка може бути одно- або двостороннім (Mazzucchelli et al., 

2012). В літературі повідомляється про частіший розвиток пролапсу у 

кобелів, порівняно із самками (O'Neill et al., 2022). Серед порід, 

схильних до цієї патології, вирізняються бігль, бостон-тер’єр, 

американський кокер-спаніель, лхаса-апсо, французький та 

англійський бульдоги, пекінес, німецький дог, ши-цу, мастиф, шарпей 

(Guandalini et al., 2017).  

До сприяючих факторів ризику пролапсу слізної залози третьої 

повіки у свійських собак належить брахіоцефальна конструкція 

черепа (Mazzucchelli et al., 2012). На жаль, відсутня інформація щодо 

поширення пролапсу слізної залози третьої повіки в м. Полтава. 

Тому метою нашого дослідження стало в умовах навчально-

науково-виробничої клініки ветеринарної медицини ПДАУ, на 

кафедрі терапії імені професора П.І. Локеса, проаналізувати 

поширення цієї патології у собак різних порід. 

Результати дослідження. За п’ять років (2020 – 2024 рр.) було 

діагностовано 19 випадків пролапсу слізної залози третьої повіки у 

собак (рис. 1). 

Результати досліджень свідчать, що переважну більшість 

випадків пролапсу слізної залози третьої повіки було зареєстровано у 

собак породи кане-корсо (52,6 %). На другому місці за частотою 

прояву такої патології були собаки породи французький бульдог (31,6 

%). Собаки породи чихуахуа склали 10,5% випадків пролапсу слізної 

залози. Лише в одному випадку було виявлено пролапс слізної залози 

у безпорідного собаки. 
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Рис. 1. Поширення пролапсу слізної залози третьої повіки свійських 

собак у 2020 – 2024 роках 

 

 
Рис. 2. Кількість випадків пролапсу слізної залози третьої повіки 

свійських собак відповідно до породи 

 

Такі результати свідчать, з одного боку, про популярність 

окремих порід собак у жителів м. Полтава, зокрема, кане-корсо та 

французьких бульдогів, а з іншого, таку тенденцію можна пояснити 

брахіцефальною будовою черепа собак цих порід. Зокрема, окремі 

дослідники повідомляють, що чистопорідні собаки брахіцефальних 

порід у 1,4 рази частіше мають односторонній, або ж двосторонній 

пролапс слізної залози третьої повіки, тоді як у референтних 

популяціях безпорідних собак така патологія реєтрується рідко 

(Mazzucchelli et al., 2012). Така закономірність підтверджує 

чистокровну схильність, що передбачає спадкову основу 
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захворювання. Існують повідомлення, що найчастіше пролапс слізної 

залози третьої повіки реєструють у собак породи англійський 

бульдог. Проте, у ході проведення наших досліджень жодного собаки 

даної породи не було зареєстровано. Це пов’язано із значним 

зменшенням популяції англійських бульдогів у м. Полтава. Водночас, 

британські вчені реєструють більшість проявів пролапсу слізної 

залози третьої повіки саме у англійських бульдогів та їх метисів, що 

пояснюється відносною значною популярністю цієї породи у 

Великобританії (O'Neill et al., 2022). Схожа тенденція спостерігається 

щодо Італії: у цій країні більшість клінічних випадків пролапсу 

слізної залози реєструють у собак породи кане-корсо (Guandalini et al., 

2017). 

Висновки. Отже, з проведених досліджень можна зробити 

висновок, що співвідношення собак окремих порід з проявами 

пролапсу слізної залози третьої повіки пояснюється популярністю 

певних порід собак у конкретному регіоні. Також підтверджуються 

дані більшості дослідників щодо схильності брахіцефальних собак до 

даної патології. 

 

ЗАВОРОТ ВЕРХНЬОЇ ПОВІКИ У СВІЙСЬКИХ СОБАК 

 

Карпюк В.В. – к.вет.н., доцент 

Костриця С.О. – магістр 

Поліський національний університет, м. Житомир 

 

Актуальність проблеми. Заворот верхньої повіки у тварин 

обумовлена поширеністю цього захворювання серед багатьох порід 

собак і котів, особливо тих, що мають генетичну схильність. Заворот 

повіки може призводити до серйозних офтальмологічних ускладнень, 

таких як виразки рогівки, хронічне подразнення очей та навіть втрата 

зору. Вчасна діагностика та ефективне лікування, зокрема хірургічна 

корекція, є критично важливими для запобігання подальшому 

прогресуванню захворювання. Крім того, дослідження нових 

хірургічних методик дозволяють зменшити кількість рецидивів і 

поліпшити результати лікування, що підкреслює значущість цієї теми 

для ветеринарної практики. 
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